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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ Ο.Ε.Φ.Ε. 2004 
 

ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 
Β΄ ΚΥΚΛΟΣ - Τ.Ε.Ε. 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  

 
ΘΕΜΑ 1ο 
 

α) µέση τιµή:  x  = 
v

v i∑
=

8

1i
i.x

 ⇔  

   ⇔ 
8

11182α665 2 +++++++  = 5 ⇔ 
   ⇔ α2 + 39 = 40 ⇔ α2 = 1 ⇔ α = ± 1 
 
β) Για α = 1  οι αριθµοί είναι: 
 1,   1,   2,   5,   6,   6,   8,   11 

ι) διάµεσος:  δ = 2
65 +  = 

2
11 = 5,5 

 
ιι) επικρατέστερες τιµές: Μ0 = 1 και 6 
 
ιιι) εύρος: R = 11 – 1 = 10 

 
γ) 

απουσίες 
(xi) 

µαθητές 
(vi) 

αθροιστική 
συχνότητα 

(Νi) 
σχετική 

συχνότητα 
(fi) 

1 2 2 2/8 =  0,25 
2 1 3 1/8 =  0,125 
5 1 4 1/8 =  0,125 
6 2 6 2/8 =  0,25 
8 1 7 1/8 =  0,125 
11 1 8 1/8 =  0,125 

ΣΥΝΟΛΟ v = 8 
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δ)  i)  1 + 1 + 2 + 1 + 1 = 6 
 ii) 2 + 1 + 1 + 2 + 1 = 7 
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ΘΕΜΑ 2ο 
 
α) Df = IR 
 
β)  

+→2x
lim f(x) = 

+→2x
lim

2x
2xx

−

+−  ο
ο

=  
+→2x

lim )2xx)(2x(
)2xx)(2xx(

++−

+++−  =  

 
+→2x

lim )2)(2(
2 22

++−

+−

xxx

xx  = 
+→2x

lim )2xx)(2x(
2xx 2
++−

−−  = 

 
+→2x

lim )2xx)(2x(
)2x)(1x(
++−

−+  = 
+→2x

lim
2xx

1x
++

+  = 4
3  

 
γ)  

−→2x
lim f(x) = 

−→2x
lim

4
xλ +  = 4

2λ +  
 
δ) Αφού η f είναι συνεχής στο x0 = 2 ισχύει: 
 
 

+→2x
lim f(x) = 

−→2x
lim f(x) = f(2) 

 
 f(2) = 4

2λ +  
 
 Άρα 4

2λ +  = 4
3  ⇔ λ + 2 = 3 ⇔ λ = 1 

 
ε) 

λx
lim
→
f(x) = 

1x
lim
→ 1x

xx 2

−

−  = 
1x

lim
→ 1x

)1x(x
−

−  = 
1x

lim
→
x = 1 

 
Θέµα 3ο 
 
f(x) = ex + 2x 
 
α)  f’(x) = ex + 2 

f’’(x) = ex 
 

Άρα   (2-x) f’’(x) + xf’(x) – f(x) – ex =  
 (2-x) . ex + x(ex + 2) – (ex + 2x) – ex =  
 = 2ex – xex + xex + 2x – ex – 2x – ex =  
 = 0 
 
β)  f(0) = e0 = 1 
 f’(0) = e0 + 2 = 1 + 2 = 3 
 f’’(0) = e0 = 1 
 
γ) παράγουσα:  F(x) = ex + c

x
+

2
2 2

 = ex + x2 + c 
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Θέµα 4ο 
 
α)  h’(t) = 10 3  - 10t 
 h’(t) = 0 ⇔ 10 3  - 10t = 0 ⇔ 
              ⇔ 10t = 10 3  ⇔ t = 3  sec 
 
  

 t       0                      3                    2 3  
h’(t)           +            0              –  
h(t)   

                                           TM 
 
Το χρονικό διάστηµα κατά το οποίο το σώµα ανεβαίνει είναι το [0, 3 ] και το χρονικό 
διάστηµα κατά το οποίο το σώµα κατεβαίνει είναι το [ 3 , 2 3 ] 
 
β) Η χρονική στιγµή κατά την οποία το σώµα βρίσκεται στο µέγιστο ύψος είναι για 
t = 3  sec 
 
γ) Το µέγιστο ύψος είναι: 
  
 h( 3 ) = 10 3  ⋅ 3  - 5( 3 )2 =  
  = 10⋅ 3 2 - 5 3 2 = 5 15353

2
=⋅= m 

 
δ) Η ταχύτητα του σώµατος ως συνάρτηση του χρόνου δίνεται από τη σχέση: 
 
 υ(t) = h’(t) = 10 3  - 10t   (m/sec) 
 


